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:: az utcai árusítóknál

KORONA. I Szerk«szt6s6g és kiadóhivatal: 
ízsdékbaa és I Ferwea áézsel-ut te., I. em. (passage)

a városi bérházban.

Az éhínség
réme, az éhlialál csontos kai ja 
mered ki az orosz lelevény földek­
ből. Most, mikor a termőföldek 
mindenfelé ontják a magba szök­
kent életet, Oroszországból az éhe­
zők segélykiáltása riasztja fel az 
egész világot.

A végtelen, minden kincsekben 
bővelkedő orosz birodalomban a 
háború és véres forradalmak által 
rettenetesen megritkilott lakosság 
már az aratás küszöbén kiált ke­
nyér után. Az éhínség a cár biro­
dalmában azelőtt sem volt szo­
katlan, de ez a csontos vendég ak­
koriban csak tavaszidőn látogatta 
meg az önkény és panamák által 
szipolyozott népet. De most esz­
tendők óta olyan kormányzaté az 
uralom, amely minden embernek 
egyenlő darab kenyeret, egyforma 
megélhetési lehetőséget igéit, a 
mely arra vállalkozott, hogy meg­
valósítja itt lent a földön a meny­
országot.

Hz az uralom — a szovjet __
esztendők óta tüzzel-vérrel építi ki 
az ő megálmodott, elképzelt, pa­
piroson született állami és társa­
dalmi rendszerét. Esztendők óla 
fáradozik azon, hogy torz elméle­
tével boldogítson egy olyan népet, 
melyben csakugyan megvan a bé­
kés es testvéries élet vágya, a 
munka szeretete, a csendes igény­
telenség. Valósággal ideális em­
beranyag egy csinált teória gya­
korlati kipróbálására. És ime az 
orosz nép sorsa az, ami a kísérleti 
nyíllak sorsa szokott lenni: a 
romlás, a pusztulás.

Az orosz mezőkről felharsanó 
segélykiáltás, az éhezők jajszava 
azonban nemcsak a kóranyaggal 
mficiált embermilliók szomorú 
sorsát hirdeti, hanem egv erősza­
kolt elmélet tökéletes csődjét.

Az uj tan prófétái a kommün- 
Hn olyan társadalmi és terme- 
,,SI rendszert hirdettek, mely ki­

küszöböli az emberek társadalmá­
ul a nyomort, a nélkülözést, a 
munka Hanságot. És amióta ez a 
'endszer Oroszországban minden­
hatóvá vált, a nélkülözések szaka­
datlan láncolata szakadt a bol­
dogítod nép nyakába. A termelő 
munka és vele a megélhetés lehe­
tősége fokréil-fokra sülvedt, inig 
bekövetkezett az — éhínség. Ez a 
kommunista gazdálkodás anyagi 
mérlege, de semmivel sem jobb 
az erkölcsi eredmény, meri hiszen 
akik a lefegyverzést és emberi jo- 
fink mindenhatóságát hirdetik, 
három év óta egyebet sem lesznek, 
mint hadakoznak és véres terror­
ral fojtanak el minden józan vé­
leményt vagy szabadakaratot.

A természet rendjén nem lehel 
azonban sem vérrel, sem vassal

önkényesen változtatni es erre ki j mely most előhírnökét küldi az 
fogja oktatni Lenineket az Élet, | orosz mezőkre : az éhhalált!

Hegedűs Loránd 
a korona esésének okairól.

A nemzetgyűlés mai ülését há­
romnegyed 11 órakor nyitotta 
meg Rakovszky István elnök. A 
jegyzőkönyv hitelesítése után fel­
olvasta Frühwirth Mátyás által 
ellenjegyzett közszolgálati alkal­
mazottak szövetségének kérvényét 
hogy Szent István ünnepet nem­
zeti ünneppé tegyék. Ezután át­
tértek az indemnitás folytatólagos 
tárgyalására. Az első felszólaló 
Csizmadia Sándor volt. A kor­
mánynak nincsen meg az ereje 
ahhoz, hogy az akaratát a maga 
teljességében érvényesülhesse, — 
Ama törekvését, hogy az ország­
ban mindenütt a rend helyreáll­
jon, bármennyire is akarja, nem 
képes keresztül vinni. Ily körül­
mények között nincs abban a 
helyzetben, hogy a kormány iránt 
bizalommal viseltessék. A mun­
káskérdésről az indemnitás tár­
gyalása után több képviselő be­
szélt, azonban mindenik képvi­
selő beszédéből hiányzott a leg­
szükségesebb, a munkaalkalom 
biztosítása. A munkásokkal nem 
jót kell cselekedni, hanem polgá­
roknak kell tekinteni őket. — 
Ugyanazon jogokat kell nekillhs 
megadni, mint más embereknek.

Orbók Attila mentelmi jogának 
megsértését jelenti be. Ä múlt 
hónapban beszámolót tartott ke­
rületében, amikor is tiltakozó 
gyűlést rendezett Nvugatmagyar- 
ország elszakitása ellen. Bagamér 
községben választói panaszkod­
tak, hogy a csendőrök elrekvi- 
rálják a párnáikat. Nagybajom­
ban megbotozták azokat, akik el­
késtek a közmunkákról. Emiatt 
közhenárt a főispánnál, aki or­
voslást Ígért. Mint értesül, hogy 
az ottani csendőrök emiatt nyo­
mozást folytatnak ellene, bog)* 
bebizonyítsák, miszerint beszédé­
ben a nemzeti hadsereget sérte­
gette, ami pedig a tanuk szerint 
sem felel meg a valóságnak. — 
Bejelenti mentelmi jogának meg­
sértését.

Az elnök jelenti, hogy átteszi a 
mentelmi bizottsághoz.

Utána Frühwirth emelkedett 
szólásra. Reflektál Csizmadia be­
szédére. Sokban igaza van Csiz­
madiának, igaza van, bogy a 
munkássággal nem törődtek, de 
elfeledte felemlíteni, hogy azok, 
akik foglalkoztak a munkásság­
gal, a munkásokat félrevezették, 
csak gyűlöletre, osztályharcra ta­
nították és más eszmékkel bolon­
dították, Minden nemes érzést

kitéptek a munkás leikéből, ha­
zafias és vallásos érzéseiktől meg­
fosztották. Ebben kell keresni a 
kommunizmus okát és nem ab­
ban, hogy nem foglalkoztak 
eléggé a munkássággal. Hogy a 
kommunizmus bekövetkezett, eb­
ben nagy része van magának 
Csizmadiának, aki sok könyvében 
mindig csak bolondította a né­
pet. Ezután áttér a házhely tör­
vényre. — Határozati javaslatot 
nvujt be, amelyben kéri a nem­
zetgyűlést, utasítsa a kormányt, 
hogy a házhely törvény Buda­
pestre vonatkozó utasításait mi­
nél előbb adják ki. Ezután a so­
roksári Duna-ág szabályozásá­
nak kérdésével foglalkozik.

Csizmadia Sándor röviden ref­
lektál Frühwirth kijelentéseire, 
majd

Hegedűs Lóránt pénzügymi­
niszter emelkedett szólásra. Kéri 
a nemzetgyűlést, hogy az indem­
nitás tárgyalását röviden fejezze 
be. Erre először azért van nagy 
szükség, hogy az ország ex-lex 
állapotba ne kerüljön. Ezután 
pedig szükséges még a tisztvise­
lők helyzetének javítása céljából 
is. Kéri a nemzetgyűlés tagjait, 
hogy hosszas beszédekkel ne gá­
tolják az indemnitás megszava­
zását. Ami a tisztviselő kérdést il­
leti, ma nincs időnk arra, hogy 
részletesebben foglalkozzunk vele 
A kormány teljes tudatában van 
ezen kérdés fontosságának. Majd 
egyes képviselőknek kijelentéseire 
válaszol. Róbert Emil pénzügyi 
előadónak amaz álláspontját, — 
amelyet a tisztviselők helyzeté­
nek javításánál saját nézeteként 
adott kifejezést, helyesli. Gaál 
Gasztonnnk kijelentéseit pedig 
visszautasítja, Szterényi József és 
Ercky Károly velem szemben 
olvau álláspontot foglaltak el, — 
amelyek a külföld előtt pesszi­
mizmus! keltettek. Ezt a pesszi­
mizmust el kell. tiirni. Ereky K. 
egy hozzá közelálló lapban azt 
állította, hogy a pénzügyminisz­
ter a törvény ellenére 100 milliót 
utalt vissza a nagybankoknak. — 
Kijelentem, hogy csak ilyen bo­
lond melegben tálalhatnak fel az 
embernek ilyen gombát.

•Tüeky : Kikérem magamnak az 
ilyen gorombaságot.

Hegedűs folytatja: Olvassa csak 
el, miként irt rólam ! Az összeg, 
amelyről • szó van: húszmillió 
négyszázezer korona, nem lehet

tehát engem százmilliós átutalás­
sal meggyanúsítani a nyilvános­
ság előtt. Én még pénzügyi ex­
pozém elmondása előtt felszaba­
dítottam a valuta és deviza for­
galmat. A külföldiek itt nem fi­
zetnek vagyonváltságot. Hogyan 
nyújtanának a külfödiek nekünk 
hiteit, ha szabadon nem forgat­
hatnák pénzüket. Soha nem lesz 
Magyarországnak a külföld előtt 
hitele, ha nem viheti ki és nem 
hozhatják be szabadon az or­
szágba pénzüket. Az 1920. évi XX. 
t.-c. ebben a tekintetben jogálla­
potot teremtett. Ezeregyszáz akta 
volt nállam, amelyet többnyire 
katonai közegek hoztak hozzám 
csempészési ügyben. Kijelentem, 
hogy

a pénzügyi és valuta kérdés­
ben semmiféle katonai közé-

okét, három millió kétszáz­
ezer koronával.

Ezt az összeget feloszlottam a ha­
táskörüket teljesítő, illetőleg túl­
lépő közegek között. Gaál Gaszton 
interpellációt terjesztett hozzám 
benzin ügyben. Áz 1200 waggon 
benzint még a régi kormány vá­
sárolta, azonban a Duna alacsony 
vízállása miatt az nem érkezhe­
tett meg idejére, csak akkor, — 
amikor a benzin ára már zuhant. 
Igv a gazdák igen drágán jutot­
tak hozzá. Ha a gazdatársadalom 
tavaly elbírta az 500 koronás 
búzaár mellett a 42 koronás ben­
zint, úgy az idén, amikor 1200 
korona a búza ára, szintén ki 
fogja bírni ezt az üzemi kiadást. 
Remélem, hogy jövőre olcsóbban 
fog a benzinhez jutni.

Ezután foglalkozik azokkal a 
támadásokkal amelyeket Ereky 
és Szterényi az ő valuta politi­
kája ellen’intéztek. Azt mondják, 
hogy nem váltottam be szava­
mat", mert nem terjesztettem be 
július 21-én a költségvetést. — A 
beterjesztés alatt sommás beosz­
tást értettem, ami meg is történt. 
Interpelláltak azért, hogy a kul­

in

geknek beleszólását nem en­
gedem meg.

Ezek között volt két tekintélyes i *gj
bécsi intézet csomagja is. 1920
október 6-án a pénzügyminiszté­ W1
riumban három csomagot hoztak -IUI
be, amelyeket a határon koboz­
tak el a katonai közegek s eze­
ket csempészáruknak minősítet­
ték. Kettőért jelentkezett két bécsi
intézet, mint a csomagok jogos
tulajdonosa. Ezeknek kiszolgál­
tattam csomr jjaikat. A harma­
dik az állai .c maradt, mert nem
jelentkezett érte senki.

Az intézeteket megbüntettem '.imI
a végrehajtási utasítás sze­
rint rendbírsággal sújtottam
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ügyminiszterium személyzetét 
nem apasztottam. Ezzel szemben 
megállapítom, hogy a diplomá­
ciai kart 570-ről 307-re csökken­
tettem. Én más programmot ki­
találni nem tudok. Egy évig 
hagyjanak engem nyugodtan dol­
gozni.

Erekij közbeszól: Nem lehet. 
Ellenkezik a joggal, az alkot­
mánnyal I

Hegedűs folytatja : Az én poli­
tikám jó. Azzal támadtak, hogy 
a költségvetésem volt rossz s ez­
ért esik vissza a korona. — Be 
fogom bizonyítani, hogy a ko­
rona romlása és a költségvetés 
között semmiféle összefüggés 
nincs. Márciusban, amint pénz­
ügyi expozémban jeleztem, a ko­
rona 215 volt, június 21-én beter­
jesztettem a költségvetést és a 
korona felment 245-re.

A költségvetés a zuhanásra
tehát nem volt semmiféle 

hatással.
Kijelentem és merem állítani, — 
hogy a mi költségvetésünket bár­
melyik győztes állam költségveté­
sével össze lehet hasonlítani. —
A bankóprést nem indítom meg, 
a deficitet másként fogjuk fe­
dezni. Én is elismerem, hogy 
ilyen nagy költségvetést az ország 
csak ideig-óráig bir meg. — A 
pénzügyi politikát nem lehet itten 
a házban megoldani, azt a kül­
földön fogják megoldani. Hogy 
jobb legyen a magyar költségve­
tés, az attól függ, hogy pénzünk 
emelkedhessen s ez csak akkor 
lehetséges, ha a külföld azt meg­
engedi. Ebben az esetben tudunk 
neki is fizetni, ha azonban gátol 
bennünket, nem.

A korona esésének többek kö­
zött az oka az, hogy Német­
ország kénytelen idegen va­
lutát vásárolni. Ezért emel­
kedtek a zürichi és new-yorki 
valuták. E kettőn kívül más 
valuták esnek, különösen 
Magyarország valutája, mert 
mi vagyunk a legnagyobb 
adósai Németországnak és a 
mi pénzünket dobják a pi­
acra. Esik továbbá a koro­
nánk a reperációs hírek mi­
att is. Én nem látok az esés­
ben katasztrófát. Ha látja a 
külföld, hogy nincs repará- 
ció, úgy a magyar korona 

ismét emelkedni fog.
(Éljenzés és taps.)

Ezután Erühwirth Mátyás ref­
lektált Csizmadia Sándor kijelen­
téseire. Majd Ereky Károly sze­
mélyes kérdésben kért szót.

Az elnök az ülést 2 órakor be- 
rekesztetle.

Élénk kereslet 
a debreceni állatvásárban.

Emelkedtek az árak.
A hétfői sertésvásárban az árak 

erősen emelkedtek. A felhajtás 
nem volt olyan nagy, mint más­
kor, de a kereslet igen élénk volt, 
az árak pedig ezzel kapcsolatban 
emelkedtek egészen 74 koronáig.
A hízott sertés kilója 6(3—68__72
korona volt, a javitotté 60—68, a 
sovány sertésé 60 koronáig eiuel- 
náig emelkedett.

A tegnapi marha és lóvásárban 
a helyzet hasonló volt. A felhajtás 
kisebb volt, a kereslet változatla­
nul élénk, az árak pedig emelkedő 
tendenciát mutattak. Egy közön-
1 * ** * 1 ■ ■ «*-,^-ii-y^_ii Túri

séges kocsi ló, nem prima minő­
ségű 44 ezer koronáért kelt el. A 
hátaslovak ára erősen emelkedett. 
A marhavásárban már érezhető a 
jóvátételt bizottság érkezésének
hire, nagyon tartózkodó volt. __
Vágómarha kilója 34 korona volt, 
itteni mészárosok 25—20 koroná­
ért vették a gyengébb minőségűe­
ket. Jobb szarvasmarha nem volt 
a vásárban. Általános benyomás 
az, hogy a kisemberek, kisgazdák 
igyekeznek szabadulni pénzüktől 
s megtakarított keresményükön 
állatokat vesznek.

Budapest, julius 26. A nemzet 
gyűlés pénzügyi és földmivelés- 
ügyi bizottsága ma délután gróf 
Klebelsberg Kunó, majd Huszár 
Károly elnöklésével tartott együt­
tes ülésében folytatólag tárgyalta 
az ingatlan vagyonváltságról szóló 
törv.nyjavaslatot. Gróf Klebels­
berg Kunó rámutatott a városok 
országos kongresszusának mai ál- 
ásfoglalására a törvényhatóságok 

és községeknek vagyonváltág alá 
vonása ellen. Jelzi, hogy a vagyon 
váltságnak azokra az erkölcsi tes­
tületekre val ókiterjesztését nem 
szavazhatná meg. Kisebb szőlő­
kategóriákra nézve szemben a hi­
vatalos javaslattal Ürfi'y Imre a 
vagyonváltság mérséklését java­
solja egészen 5 holdig. Az együt­
tes bizottság ezután a vállságot a 
következőként állapítja meg a 
szőlőkre : 400 négyszögölig vált - 
ságmenles, 400 négyszögöltől 1

1 holdig 1500 korona, 1-től két hol­
dig 2000 korona, 2-től 3 holdig 
2500 korona, 10 holdig 3000 kor., 
10-től 20 holdig 3500 korona, 20- 
tól 50 holdig 4000 korona, 50-től 
100 holdig 4500 korona, ezenfelül 
5000 korona. Az áruraktárak vn- 
gyonváltságánál módosítások tör­
ténték. A 124-ik §-nál a szövetke­
zetekre nézve Schandl Károly ja­
vaslatára vagyonváltsági kedvez­
ményt történt, amely szerint a va­
gyonváltságról szóló törvény első 
t.-c. 23. §-a alapján a váltság alól 
mentes a szövetkezetek áruraktára 
és árukészlete. Váltság alá nem 
esik s hasonlóképen mentesek a 
váltság alól azok a nagy árukész­
letek, amelyeket külföldi cégek 
feldolgozás, vagy kikészítés cél­
jából belföldi vállalatoknál tárol­
nak. A részletes vitát holnap foly­
tatják,

A kolera pusztítása 
Oroszországban.

Budapest, július 26. A Iíisázsiá- 
ból érkező hírek még nem adnak vi­
lágos képet az ottani események­
ről, annyit azonban meg lehet álla­
pítani, hogy a törökök ellenoll'en- 
zivája döntő sikerre járt. A görö­
gök ugyan még győzelmekről szá­
molnak he, de a törökök azt jelen­
tik. hogy visszavették Usak váro­
sát. Ha ez igaz, úgy a görög csapa­
tok sorsa meg van pecsételve, mert 
Hsakon keresztül megy az egyetlen 
vasútvonal, amely a görög hadsere­
get összeköti visszavonulási utjá- 
val. A görögök azt jelentik, hogy a 
török csapatok a lövészárkok fölött 
felírásokat helyeztek el, amellyel 
tudatják az ellenséges katonákat, 
hogy visszavonulási utjok el van 
vágva, Usnkol visszavették.

A korona 1e671|2
Budapest, julius 26. A korona 

újabb esésének hírére a budapesti 
tőzsdén az idegen valuták árfo­
lyama erősen emelkedett. Záró ár­
folyamok : Napeloon 10.05, dollár 
300, francia frank 28.75, márka 437 
—47 és fél, lira 1540, osztrák ko­
rona 38 és fél, rubel 41 és fél, lei 
450—00, szoko 437—47, dinár 785— 
805, lengyel márka 17 és fél.

Zürich, julius 20. A devizák záró- 
árlolyaina a következő volt : Buda­
pest 1.67 és fél, Berlin 775, Hollan­
dia 190.80, Newyork 607, London 
21.80, Páris 47.75, Milánó 20.40, 
Prága 785, Zágráb 360, Bukarest 
870, Varsó 0.31, Bécs 0.70.

Esti magánforgalom. (Julius 25.) 
Dollárban, szokolban, márkában 
nagy forgalom. Szilárd az ezüst ko­
rona, nagyon kínáltak bécsi kiűze­
tést. Dollár 347—57, márka 138—43, 
lei 415—55, szokol 430—35, Napo­
leon 1100—20, osztrák korona 37 és 
egynegyed, lengyel márka 17 és egy 
negyed, ezüst korona 15. Kifizeté­
sek: Berlini 442, Prága 440, Bécs 
37 és fél.

Terménytőzsde zárlat. Búza 1190 
—210 ab állomás, rozs 890—915 ab 
állomás, Budapesten 925, takar­
mányárpa 975—1075 ab állomás, 
sörárpa 1200—325, tengeri 1125— 
1175, repce budapesti 1400—1600. 
korpa augusztusra 680—700, bab 
175—225, budapesti prima áru tarka 
bab 850, lóhere nyers 70—75, napra­
forgó 875 ab állomás, kömény 3500 
—700, köles változatlan. Zab tar 
tolt 1185.

»■ *i»i — I >, ■ I,
Az „Egyetértés“ szerkesztő­

ségének és kiadóhivatalának 
telefonszáma : 4.

fl hollandi sahhoiBstor 
szimultán játéka.

Filep Gusztáv hollandi sakkmes­
ter a Debreczeni Sakkörben meg­
tudott tegnapi szimultinján rövid 2 
óra leforgása alatt, 12-őt nyert, 1-et 
veszteti, kitűnő eredményt ért el. 
Egyedül Papp Ferenc aratott lelelte 
győzelmet. A tegnap előttin dr. Ko­
csis Sándor és Weinstein Jakab 
nyertek és Hajdú István remist ért 
el. A mester ma elutazik.

KissFerencképviselü
beszámolója.

A nádudvari választókerület 
nemzetgyűlési képviselője f. hó 
24-én tartotta Földesen és Tetét- 
fenen beszámolóját, amelyben a 
nemzetgyűlés fontosabb alkotásait 
ismertette, majd a kül- és belpo­
litikai helyzetről tájékoztatta a 
választókat. Ez utóbbit illetően 
sajnosán állapította meg, hogy a 
konszolidáció munkája épen a 
nemzetgyűlésen törik meg, mert 
egyesek, sőt egész csoportok ál­
landóan botrányokat provokál­
nak, személyi kérdéseket tolnak 
előtérbe, önző pártérdekeket he­
lyeznek a köz nagy érdekei felé s 
a kormány épitni célzó munkáját 
akadályozzák. Újabban pedig a 
Beniczky-léle irányzat egyenesen 
a legmagasabb tekintélyek lejá­
ratására tör s igazi (iestruktiv 
munkát vegez. Mindkét népgyülés

lelkesen tüntetett a kormányzó 
személye mellett, megnyugvással 
fogadta a Hegedűs-féle javaslato­
kat, egységesen állást foglalt a 
szabad királyválasztás elve mel­
lett s bizalmáról biztosította Kiss 
Ferenc képviselőt, aki a kerület 
többi községeiben folytatni fogja 
beszámolóját.
* *** i**i' —* * V *->**1 ~~~'V

Fel akarták robbantani 
a román király vonatát.

Bukarest, julius 26. A rendőr- 
1 gnek tudomására jutott, hogy a 

G mán király ellen merényletei 
akarnak elkövetni olyképen, hogs 
ckrazilot és bombákat helyeznek 

I cl azon a vasútvonalon, ahol a 
1 király kitiönvonatának keresztül 

kell haladnia. A rendőrség azon - 
nnl kiszállt a helyszínre éá tény- 
1 sikerült megtalálni 50 méter 
nvire beásva a vonat alatt az ek- 
razitot, úgyszintén a király külön 
vonatának második hálókocsijá­
nak mosdója alatt bombát talál­
lak. A hir Bukarestben nagy iz­
galmat keltett. Az a feltevés, hogv 
a legutóbbi belgrádi és a szerb 
belügyminiszter ellen elkövetett 
merénylet és a mostani kísérlet 
Közölt összefüggés van. Román 
detektívek és nyomozók utaztak 
azonnal Belgrádija. Azt hiszik, 
hogy a merénylet mögött po’ili- 
kusok állanak.
Ii^i W ^ I l ,é«| — 1. y . ^

Huszár Károly 
a hadifoglyokért.

Budapest, julius 26. Huszár Ká 
roly n mai napon akciót indított az 
Oroszországban kint levő véreink 
megrázó nyomorának enyhítésére. 
A hadifoglyokat gyámoliló bizott­
ságot holnapra sürgősen összehív­
lak és tárgyalni fogják azokat a 
módozatokat, amelyeknek segítségé­
vel a hét év óta sínylődő magyar 
hdifoglyokat gyógyszerrel és élel­
miszerrel elláthatnák addig is, amíg 
a hazatérés céljából megindult ak­
ció sikerrel jár. (MTI.)
***** *** ■ ‘■i*v->rv-intyvn_)

|| KÖZGAZDASÁG j|

Élénkül a borpiac. Az élénkülő 
gazdasági viszonyok és a valutá­
éi s helyzet folytán a borpiac 
emelkedő tendenciával megszilár­
dult. Az ennek nyomán mutat - 
kozó borkereskedelmi fellendü­
lésre jellemző, hogy a közelgő jó 
szüret reménye, mindinkább ja- 
\uló kereskedelmi szituáció most 
arra indította a termelőket és a 
komoly nagytőkét, hogy magukat 
a következő szüreti kampányra 
kellően fedezzék. Evégből külön­
bje tömörülések, szervezkedések 
vannak folyamatban. Az ország 
több részén, p. o. Kecskemét kör­
nyékén a termelők szövetkezetbe 
tömörültél! várják a bevásárlókat, 
hogy érdekeikét ily módon meg vé­
delmezzék. Másrészt Pestmegyc- 
lien, Csépény község szőlő nagy­
birtokosainak Csőregen 10 millió 
koronát reprezentáló Intalmas 
borgazdaságában rejlő előnyök ki 
használására több oldalról igen 
erős tárgyalások indultak meg. 
Mindenesetre igen örvendetes je­
lenség, hogy a gazdasági helyze­
tűnk remélhető javulása a szil­
iéire való idejekorán! felkészü­
lésben és főleg a nagytőke sokat 
jelentő érdeklődésében már is 
előreveti árnyékát.
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L, eán ytrag-édia
Egy amerikai magyar lap 

közli:
Baltimorcban egy húsz eves 

leány méreggel akarta magát 
elemészteni azért, mert jegyese 
otthagyta, mikor egy nála csino­
sabb leánnyal akadt össze. Mikor 

kórházban megakarták menteni 
az életnek, igy szólt: „Nem aka­
rok fölgyógyulni. A férfiak nem 
törődnek vele. akármit teszünk 
is értük. Azok után a leányok 
bomlanak, akik minden pénzű- 
bri Q*éfí ruhákra költik, hogy min,;.' .«*!.<* l-M-f. A fér- 
link nem törődnek azzal, hogy a 
leány jó-e, önérzetes-e. _ s hol- 

tenni a linzi tűz-

Öngyilkos debreczeni ügyvéd.

egyformák,
nem törődik s egyes-

doggá tudja- 
helyt!“

Ez az elcsüggedt, megtört sziyn 
leány bizonyára a „semmit­
mondó“ leányok közé sorolta ma­
gát, azt gondolta, hogy arca „egy­
szerű, törhető" egy arc, semmi 
több, de fehér lelke tele volt az­
zal a vágyai, hogy boldog otthont 
csináljon valakinek. Veleszületett 
büszkesége, érzékeny lelke azon­
nal összeroppant, mikor ő és je­
gyese közé odaállt egy leány, aki 
nemcsak határozotton szebb \olt, 
de elegánsabban is öltözködött s 
szerelmét elragadta tőle, a \ ilag 
legrégibb rablómódszere szerint.

Ebben az ügyben az általáno­
sítás nem áll meg, mert a férfiak 

de a mellőzöttsem
leány ezzel 
egyedül a saját külön esete 
emészti a lelkét. A baltimorei 
leány a jegyzékben az egész fér­
fivilágot látta, jegyesén keresztül 
az egész férfivilágot elítélte. A je­
gyese, az az egy férfi volt az ő 
mindene, egy ragyogóbb szem­
pár, egy vonzóbb arc azonban et­
től a mindenétől megfosztotta. 
Ennél keserűbb csepp még nem 
mérgezte meg a boldogság kcly- 
hét. Nem határoz, hogy azt a ke­
serűséget, rajta kívül már szám­
talan leány érezte, érzi és érezni 
fogja, azért őt mégis lesújtotta s 
talán megölte. Mert még nem 
tudni, hogy élve vagy holtan ke­
rül-e ki a baltimorei kórházból. 
Heine soha igazabban nem éne­
kelt. mint mikor azt dalolta, hogy

..ősrégi történet ez.
De mindig u j marad ;
S akivel, ha megesik.
A szive megszakad“.

A haitimorei leány szive is meg­
szakadt vagy Heine szavai sze­
rint : kettétört.

Egy kis csapodárság s a sze­
gény leány boldogsága széli osz­
lik, mint az álom. Egy kis csapo- 
tlárság s a ragyogó csillag lesza­
lad az égről s gyűlöletes a kelő 
hajnal rózsaszíne.

Az éremnek másik oldala is 
van, a nők is igv bának * fér­
fiakkal. De ez mind nem vigasz­
talás a baltimorei leánynak, — 
akinek egész világa összeomlott.

A hőség. A kánikulát javában 
érezzük itt Debrecenben. A hőség 
szinte elviselhetetlen. Ezzel együtt 
jár itt a rettenetes por is. Az em­
berekről szinte csorog az izzadt­
ság s verejtékezve várják a hűsítő 
esőt.

VILLAMOS SZAKMAIBAN a leg­
komplikáltabb munkákat készít ás 
javít Kiildváry, Széchenyi-utca 55.
Telelőn 168.

Borotvával agyonvagdalta magát.
Semmi 
hátra,
mi indít oft a

Széles körben fog megdöbbenést 
kiváltani az a szomorú hir, hogy 
dr. Faragó Ernő debreczeni gya­
korló ügyvéd öngyilkosságot kö­
vetett cl s meghalt.

Tegnap reggel betelefonáltak a 
rendőrségre, hogy

a Tímár-utca W. szám alatt 
egy ember vértócsában fek­

szik.
A rendőrség kiszállott a hely­
színre s ott találta vértócsában 
Faragó Ernő ügyvédet, aki már 
akor nem élt.

Az öngyilkos ügyvéd borot­
váival oltotta ki életét, öl vá­
gást tett a nyakán s oly mé­
lyen, hogy a nyakál szinte 

lemetszette.
A fájdalom és a kin szinte a fel - 
ismcrhetetlcnségig eltorzította ar­
cát. A halál, — amint az orvosi 
vizsgálat megállapította, — egy 
félóra múlva állott be elvérzés 
következtében.

írást nem hagyott 
így nem lehet tudni, 

a végzetes lé­
pesre a szerencsétlen ügyvé­

det.
faragónak jólmenő ügyvédi iro­
dája volt. Anyagi zavarokkal nem 
küzdött s mindene megvolt, hogy 
gondtalanul élhessen. Volt meny­
asszonya is s csak azért nem há­
zasodott még meg, mert lakást 
nem kapott.

Az utóbbi időben állandóan 
ivott az ügyvéd. Sokat mulatott, 
éjszakázott s gyakran ideges és 
ingerült volt.

Az öngyilkosságot tegnap reg­
gel 7 óra után követet el. Előző- 

i leg még cigaretta-papirt vett a 
háza melletti füszerüzletben. — 
Nem látszott meg rajta, hogy 
végzetes lépésre készülne. Az ön- 
gyilkosságot egyik kliense, Nagy 
József borbély vette észre. A holt­
testet beszállították a közkór 
házba. — Temetése csütörtökön 
lesz.

A „Biharinegyei Népnevelési 
Egyesület“ alapja javára vasárnap 
délután a konyáid Sóstófürdőn 
kabaré-előadással egybekötött 
táncmulatság volt, melynek ren­
dezése körül Vasady Lajos kir. ta­
nácsos, biharmegyei tanfelügyelő, 
Salamon Zoltán, a Dercskei Ipa­
ros Dalegylet elnöke és Fried A. 
izr. tanító buzgólkodott. — A 12 
számból álló műsoron szerepeltek: 
Vasady Lajos, Veres Győző, Szá­
lai Ilonka, Vasady Győző és Béla, 
Salamon Zoltán, Tarpai Sándor, 
Veress Gyula, Seress Ferenc, Ve­
ress Giziké, Bozsán Olga, Hagen 
Bella és Kubinyi Zoltán és két 
énekszámmal a Debreceni Iparos 
Dalegylet 16 kiránduló tagja. A 
jótékonycélu előadás úgy erköl­
csileg, mint anyagilag szépen si­
került.

Közalkalmazottak Beszerzési Cso­
portjának közleményei : A pénz­
ügyminiszter ur a közszolgálatban 
álló és vidéken lakó tisztviselők és 
egyéb alkalmazottak (nyugdíjasok, 
özvegyek és szülődén árvák) ré­
szére az 1920. évi 2000. M. E. számú 
rendelettel engedélyezett kedvezmé­
nyes áru élelmiszereknek az 1920. 
évi március, április, május és június 
hónapokban tényleg ki nem adott 
mennyisége helyett az 1920. évi 
3500. P. M. számú pénzügyminisz­
tériumi körrendelettel engedélyezett 
k ész pén/megtéri lés kifizetése tár­
gyában kiadott 1920. évi 6500. P. M. 
számú pénzügyminisztériumi kör­
rendelet (megjelent a Budapesti 
Közlöny 1921. évi 35. számában és a 
Pénzügyi Közlöny 1921. évi folya­
mának 5. számában) 12. pontjában 
a készpénzmegtérités kifizetésére 
megállapított határidőt az 1921. évi 
augusztus hó 31-éig meghosszabbí­
totta.

Itt az olcsóság! Már 2600 ko­
ronától kezdve készít divatos 
férfi öltönyöket K«reszelést uri- 
szabó, Varga-utca 1. szám. — 
Piarista rendházzal szemben.

Teljes tanácsülés. A város ta­
nácsa szerdán d. c. 10 órakor a 
jog- és pénzügyi bizottság által 
letárgyalt közgyűlési tárgyak elő­
készítése végett M i s k o 1 c z y 
Lajos főispán elnöklete alatt teljes 
ülést tart.

Halottnak hitt hadifogoly ha­
zatérése. Vasárnap három orosz- 
országi hadifogoly tért vissza 
Debrecenbe. A három fiatal em­
ber neve Wagner István, Riskó 
Géza, Ilöflinger Andor, mind deb­
receni lakos. A háború első évé­
ben sebesültek meg és igy jutot­
tak orosz hadifogságba. Wagner­
ről a katonai nyilvántartó hivatal 
olyan értesítést küldött hozzátar­
tozóinak, hogy 1914-ben az oro­
szokkal vívott ütközetben hősi ha­
lál! halt, egv srapnell szétvágta. 
Wagnert már el is siratták hozzá­
tartozói s nagy volt az örömük, 
mikor tegnap egészségesen viszont 
láthatták. A három hadifogoly he 
barangolta Oroszországot, Szibé­
riái, Mongoliát, Mandzsúriát, inig 
végre több hónapi hányódás után 
hazaérkeztek.

László Fiilöp lefestette Har­
ding elnököt. Washingtonból 
jelentik: László Fiilöp, a hires 
magyar festő, a White House- 
ban tegnap befejezte Harding 
elnök képét- Az elnök hosszabb 
idő óta ült a művésznek. — Teg­
nap 1 larding Christian titkár és 
László Fülöp kíséretében láto­
gatási tett a Corcoran Art Gal­
len’n, ahol megtekintette El ihn 
Hobt és Peshiing tábornok arc­
képeit, melyeket szintén László 
Fiilöp festett meg.

Hadirokkantuk, kik legalább 10 
holdnyi bérletet akarnak kivenni a 
jövő gazdasági évre, jelenjenek meg 
folvó hó 31-én (vasárnap) délelőtt 
9 órára hivatalos helyiségünkben 
(Szent-Ana-utca 12.) megbeszélés 
végett. Iladröá vezetősége.

INGYEN BJB RUHAZKODHAT
ti a rutiaszUkségletét

Feldheim ésWeisz posztóáruházában
ooo Piac-utca 73-lk szám alatt szerzi be. ooo
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Magyar Köztisztviselők Fogyasz­
tási Termelő és Értékesítő Szövet­
kezetének közleményei : Tekintettel 
a tapasztalt nagy torlódásra, közöl­
jük a kedvezményes ruhát igénylők­
kel, hogy a kiosztásra nézve a kö­
vetkező sorrendet állapítottuk meg: 
Julius 26., 27. és 28-án azok kapják 
a szövetet, akiknek az utalványt a 
debreceni állampénztár adta; julius 
29. és 30-án azok, kik utalványukat 
a pénzügyi számvevőségtől kapták ; 
augusztus 1., 2. és 3-án kik utalvá­
nyukul a hajdúböszörményi és Haj­
dúszoboszlói állampénztáraknál és 
városi számvevőségeknél kapták ; 
augusztus 4-én, kiknek utalványait 
Debreczen város számvevősége 
adta ki ; augusztus 5-én és 6-án kik 
utalványaikat bármely más szám­
fejtő hivataloknál kapták. Akik a 
számfejtő hivatalok által hozzánk 
beadott kimutatásban bennfoglal­
tatnak, a fenti idő alatt utalványai­
kat szíveskedjenek kiváltani, mert 
augusztus 8-tól kezdve minden 
igényjogosultnak ki fogjuk adni a 
szövetet, aki utalvánnyal rendelke­
zik, még akkor is, ha a számfejtő 
hivatalok által hozzánk benyújtott 
kimutatásokba felvéve nincsenek.

Férfi ingek, divat színekben, 
legolcsóbban beszerezhetők: 
Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Korfanty-bélyegek. Korfanty, 
a lengyel felkelővezér, aki né­
met lapok jelentése szerint meg 
lehetősen pénzszűkében van, a 
pénzszerzésnek egy egészen 
modern formáját kísérelte meg. 
Az általa megszállott területe­
ken bélyegeket bocsájtott ki és 

I ezeket a külföldi bélyegpiacra 
‘ dobta. A felkelővezer ezen üz­

leti vállalkozását azonban na­
gyon meggyengítette a német 
bélyegkereskedők és bélyeg­
gyűjtők ellenállása. A németek 
ugyanis elhatározták, hogy a 
bélyegeket semmi körülmények 
között nem vásárolják.

Garanciával előkészítek kö­
zépiskolai tanulókat minden­
nemű vizsgára. Előadok mo­
dern nyelveket. Dékán Sámuel 
tanár, Rákóczi-utca 23. sz.

A patkány mint válóok. Egyik ba­
jor bíróság előtt — mint olvassuk —- 
nem mindennapi válóper folyt le. 
Egy fiatal zenésznek volt egy nő- 
tanilványa, aki igen tisztelte a 
mesterét. Ez a nagy tisztelet,azon­
ban nem valami nagyon létezett a 
muzsikus feleségének. Végre^a ta­
nítvány kiképezte magát s elutazott 
a városból. Hálából megajándékozta 
mesterét és kedves állatjával — egy 
élő patkánnyal lepte meg. A muzsi­
kus felesége azonban nem szenved­
hette a förtelmes állatot és köve­
telte, hogy pusztítsa el. A zenész 
hallani sem akart erről, mire váló­
perre került a sor. Most a bíró va­
karhatja fejét, hogy milyen ítéletet 
hozzon ebben a furcsa esetben.

Felvétel a zsidógimnáziumba. 
A hitközségi zsidógimnázium I. 
osztályába jelentkezni hétköz­
nap délután 4—5-ig. Az igazga­
tóság.

FRANK SÁNDOR női divat cég­
nél Piac-utca 42. grenadinok, kre- 
tonok, ruhavásznak, batiztok, zefi- 
rok, grena din ruhák, blusok teteme­
sen leszállított árban lesznek áru­
sítva.

Az „IstváiV'-malorn meg­
kezdte már a kereskedelmi őr­
lést is és a fogyasztó közönség 
kényelmére gyártmányait a 
Csapó-utcán, a városi zenede 
épületében levő házi raktárában 
árusítja, ahol naponta a legol­
csóbb napiárban szerezheti be 
mindenki lisztszükségletét, eset­
leg zsákszámra is.

Az „Egyetértés“ szerkesztősé­
gének és kiadóhivatalának le- 
Iefonszáma: 4.
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A pénteki városi köz­
gyűlés előkészítése.
Debreczen üdvözli gróf Bethlen 
István miniszterelnököt. — Har- 
mincmilliós költségvetéssel dol­

gozik a világítási vállalat.
Debreczen város jog- éí pénzügyi 

bizottsága a péntek közgyűlés 
ügyeinek előkészítése érdekében 
kedden délután Csóka Sámuel h. 
polgármester elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen az egyes ügyek 
letárgyalását Miskolczy Lajos 
főispán is végighallgatta. A bizott­
ság javasolja a közgyűlésnek, hogy 
a kéményseprési dijaknak 1(X) szá­
zalékkal történt felemelését további 
intézkedésig tartsa érvényben. — 
Győr város törvényhatóságának 
megkeresésére javasolja, hogy a 
következő felirattal üdvözölje a 
közgyűlés a miniszterelnököt :

Nagyméltóságu m. kir. miniszter-
elnök Ur !
Törvényhatósági bizottságunk a 

mai napon tartott közgyűlésében 
örömmel tette magáévá Győr sz. ki­
rályi város közönségének azt a ha­
tározatát, amelyben Nagyméltósá­
god üdvözlését mondotta ki a nem­
zetgyűlésen a folyó évi június hó 
l-én mondott hatalmas erejű beszé­
déért, amelyben lerántotta a leplet 
a fel forgatásra törekvőknek a nem­
zetet veszélyeztető aknamunkájáról.

Miután Debreczen sz. kir. város 
törvényhatóságának még nem volt 
alkalma Nagyméltóságodat üdvö­
zölni, mióta a miniszterelnöki szé­
ket elfoglalta : ezt az okaimat hasz­
nálja fel a város közönsége, hogy 
kifejezést adjon annak a meggyőző­
désének, hogy Nagy mólt óságod po­
litikai múltjában, komoly, munkás 
egyéniségében és lángoló hazasze­
retetében megnyugtató garanciát 
lát arra, hogy ezt a szerencsétlen 
országot sikerrel fogja kivezetni a 
romlásból.

Biztoitja a város törvényható­
sága Nagymélt.Ságodat, hogy ebben 
a nemzetvédő és építő munkájában 
teljes odaadással támogatni fogja.

Előterjesztést tesz a közgyűlés­
nek, hogy 34.000 koronát szavazzon 
meg a városháza épülete negyedik 
oldalának kijavítása költségeire. 
Javasolja méltányosságból, hogy az 
árvaszék részére bérelt hivatalos 
helyiségek bérét évi 12,000 koroná­
val emelje föl. Konkrét esetből ki­
folyólag javasolja a közgyűlésnek 
a bizottság, hatalmazza fel a taná­
csot. hogy ama nyugdíjasoknak, a 
kik önhibájukon kívül megszállott 
területen tartózkodnak, az illetők 
ügyeit esetről-esetrc elbírálva, a 
nekik járó illetményt utalja át. Tár­
gyalta ezután a bizottság a világí­
tási vállalat 1021. évi költségveté­
sét, amely szerint a bevétel és ki­
adás 30—30 millió koronára van 
előirányozva. Javasolja a bizott­
ság a költségvetés elfogadását, a 
vállalat részére f orgó tőkéül to­
vábbi 6 millió korona külön meg­
szavazását, végül annak kimondá­
sát, hogy a gáz és áramárak nem 
emeltetnek.

Saját készítésű ::

Férfi ingek 235
2 gallérral, kézelővel

Divat-kalapok 275
Gyönyörű, nyári, — mosható

Nyakkendők 25

Herman
NÁNDOR ÉS TÁRSA

fehémemükészitfik
Piac-u. 10., Bikával szemben.

Ötvenhárom százalék lesz 
a közüzemi pótlék Debreczenben.

A lakók újabb megterhelése.
A város jog- és pénzügyi bi­

zottsága tegnap tartott ülésén 
vette tárgyalás alá a közüzemi 
pótlékok fizetéséről szóló terve­
zetet, amelynek célja az, hogy

a lakók a háztulajdonosnak 
minden olyan tényleges 
szolgáltatási a lakbéren fö­
lül megtérítsenek, amelyet 
az úgynevezett közüzemek, 
mint vízvezeték, szemétfu­
varozás, kéményseprés, ud­
var és lépcsőházak világí­
tása utján a lakók részére 

teljesit.
így tehát ezután a lakó tartozik 
a szabályrendelet alapján meg­
fizetni a dijakat.

A szabályrendelet-tervezet, — 
amelyet Zempléni Kornél dr. 
tanácsnok nagy szakértelemmel 
és sok tudással készített, a jog- 
és pénzügyi bizottság hosszas és 
mélyreható vita után elfogadta. 
A tervezet, amely a legközelebbi 
közgyűlés elé 'kerül, a követ­
kező intézkedéseket tartal­
mazza :

1. §. Debreczen város területén 
közüzemi pótlékot kötelesek fizetni 
a háztulajdonosnak (bérbeadónak) 
mindazok, akik lakás!, vagy más 
helyiséget közvetlenül a háztulaj­
donostól, vagy az ingatlannal ren­
delkezésre jogosulttól bérelnek. Az 
albérlő, házfelügyelő és segédház- 
felügyelö pótlékot nem fizetnek.

2. §. A közüzemi pótlék azon dijak 
megtérítése fejében fizetendő, amely 
dijakat a háztulajdonos (bérbeadó) 
a községi üzemnek (Vállalatok) ál­
tal teljesített szolgáltatásokért a 
közüzemet fen tartó hatóság, válla­
lat részére beszolgáltatni köteles. 
A pótlék azonban csak olyan szol­
gáltatásért fizetendő, melyet a ház­
tulajdonos az illető közüzemtől 
(vállalattól) a bérlők érdekében 
tényleg igénybe is vesz.

3. §. A közüzemi pótlék az illető 
lakásért vagy helyiségért

1020. évi május hó 1-ső napján
hatályosan kikötött bér után 

százalékokban fizetendő.
Ha a lakás vagy helyiség 1020. évi 

május hó l-én nem volt bérbeadva, 
akkor a pótlék kiszámításának 
alapjául az 1020. évi május hó 1-ső 
napján házbéradó alapját képezett 
nyers házbérjövedelem teendő. Ila 
pedig a kérdéses helyiség 1920 
május l-én még nem esett házbér- 
adó alá s igy nyers házbérjöve- , 
delmc nem állapítható meg, akkor a 1 
Pótlék számításának alapjául oly I 
összeget kell tenni, melyet az illető 
helyen (városrészben) hasonló la­
kásért vagy helyiségért 1020. évi 
május l-én általában fizettek. Ahol 
a háztulajdonos maga ad lakást bu- 
torozottan bérbe, ilyen lakásnál a 
pótlék kiszámításának alapjául 
ez<» bútorozott lakásért 1020 május

l-én fizetett bérösszeg 50 százaléka 
teendő.

Közüzemi pótlékot fizet a bérlő n 
3. §. szerint megállapítandó bérösz- 
szeg százalékai szerint és pedig

a) vízvezetéki vízszolgáltatásért 
40 (negyven százalékot, b) szemét­
fuvarozásért 10 (tiz) százalékot, c) 
kéményseprésért 2 (kettő) százalé­
kot, d) lépcsőház, előtér, udvar sll>. 
világításáért I (egy) százalékot, e) 
a pöcegödör takarításával felmerüli 
kiadásokat bérlő a telken lakók lé- 
lekszáma arányában köteles a ház­
tulajdonosnak megtéríteni.

5. §. Ha a bérelt lakásban, vagy 
helyiségben elfogyasztott vízveze­
téki viz mennyiségét külön vízmérő 
óra mutatja, bérlő a vízfogyasztás 
diját és vízmérő óra bérét a 4. §. 
a) pontjában megállapított 40 száza­
lék pótlék helyett a háztulajdonos­
nak megtéríteni köteles. Ugyancsak 
megtérileni köteles a bérlő az ál­
tala bérelt helyiségek után kivetett 
átalány vizdijakat is. 11a több bérlő 
vízfogyasztását közös vízmérő óra 
mutatja, akkor a bérlők a 4. §. a) 
pontjában megállapított pótlékot 
fizetik, c) Közös vízmérő óránál 
akár a háztulajdonos, akár a bér­
lők bármelyike követelheti, hogy a 
százalék helyett a tényleges fo­
gyasztás szerint történjék a víz­
szolgáltatás dijának fizetése s c 
célból saját költségére vízmérő 
órát állíttathat be.

6. §. Ahol a háztulajdonos — víz­
vezeték hiányában — furott, vagy 
ásott kutat tart fent, ott a bérlők 
kötelesek a kutfentartási költségek 
megtérítése fejében a 3. §. szerinti 
bér 20 (Húsz) százalékát pótlék cí­
mén fizetni.

7. §. A pótlékokat a házbér fize­
tésére irányadó időben és módon, 
a bér nem fizetés esetére megállapí­
tott jogkövetkezmények terhe alatt 
kell fizetni.

8. §. A 4., 5. és G. §§-okban meg­
állapított pótlékok

1921. évi augusztus hó 1-től 
kozdődöleg fizetendők.

0. §. A szabályrendelet életbelép­
tetésével már esedékessé vall rész­
letek a szabályrendelet kihirdetése 
napját követő 30 napon belül egy 
összegben fizetendők.

10. §. A közüzemi szolgáltatás di­
jának emelkedésével, vagy csökke­
nésével a 4. §-ban megállapított 
százalék is arányosan változik. A 
dij újabb megállapítását kimondó 
törvényhatósági bizottsági határo­
zatban tehát a közüzemi pótlók szá­
zalékának változását is meg kell 
állapítani.

11. §. A 156-1885. bkgv. sz. alatt 
„A lakbérletről“ alkotott szabály- 
rendelet fi. §-a jelen szabáyrende- 
le I életbelépése napján hatályát 
veszti.

12. §. E szabályrendelet a kor­
mányba lósági jóváhagyást követő 
kihirdetése napján lép életbe és ha­
tálya addig tart, aniig a háztulajdo­
nos bérinegszabási joga korlátozva

8 lőw-iigy tárgyalása.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szeged, julius 2(1 A szegedi 
törvényszék a Lőw-ügy tárgya­
lását szeptember 29-rc tűzte ki, 
bogy a külföldön tartózkodó 
koronatanúkat: Hollóssy és 
Nyppels újságírókat diplomá­
ciai ulon a tárgyalásra meg le­
lt essen idézni. — Az ügyet a 
Brückler tanács fogja tárgyalni. 
A megidézett tanuk között Zad- 
ravetz István tábori püspök is

szerepel. A bíróság elrendelte 
továbbá a Baracs Ma rezeik dr. 
I-öw védője és Hollóssy tanuk 
között felmerült rágalmazás! 
ügy aktáinak beszerzését is.

Divatlapujdonságok
kaphatók

3 MíllllSZ kGinukereskedésben.
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ti színház];
Horváth JSTusi 
Debreczenben.

Váratlan s kedves vendég érke­
zeti tegnap Debrecenbe. H o r- 
v á th Nusi, a debreceni közönség 
nemrégen még annyira ünnepelt 
primadonnája. Horváth Nusi, egy 
aradi lapszerkesztő leánya, jófor­
mán mint kezdő színésznő kerüli 
ide s ha valakit, úgy őt nagyon 
megszerették Debrecenben. — Az 
egész közönség kedvence volt.

II o r v á t h Nusi tegnap dél­
után jött Debrecenbe s már is 
mindenfelé beszéllek róla. Az ut­
cán megállította sok-sok ismerős 
s nagyon melegen üdvözölték.

Alkalmunk volt beszélni a nép­
szerű művésznővel, kinek az öröm 
csak úgy sugárzott az arcáról.

— H igy je el, hogy olyan boldog 
vagyok, hogy újra Debrecenben 
lehetek, ha csak igen rövid időre 
is. Nem volt az a nap, amikor 
Debrecenre ne gondoltam volna. 
Mikor végigmentem a Piac-utcán, 
befordultam a Kossulh-utcára s 
megláttam újra a Csokonai-szin- 
házat, az életem legfeledhetetle- 
jiebl) sikereinek színhelyét: Isten 
bizony sírtam . . .

— Ne gondolja a világért sem, 
hogy a színésznő beszél belőlem, 
akinek ugy-e bár udvarias köte­
lessége, hogy hőköljön. Nem, az én 
szavaim belülről jönnek, egyene­
sen a szivemből és — igaz, hogy 
máshol is volt jó dolgom — de 
ilyen aranyos, drága jó közönség 
nincs sehol . . . Nem érdekem, 
hogy hízelegjek, — ismétlem, —■ 
mert hiszen én le vagyok szer­
ződve Nagyváradra s a családi 
kötelékeim sem engedhetnek el, 
de Debrecen — Istenem — meny­
nyi szép estém is voll itt ebben 
a gyönyörű színházban ! . . .

- Azt hallottuk, hogy millio­
mos lelt Kolozsvárt ? — érdeklőd­
tünk.

— Ugyan, csak nem vette ezt a 
liirl készpénznek, — mosolygott 
a primadonna. Valami magva 
van: tényleg meglepett valaki 
azzal, hogy adoptálni akar. Egy 
erdélyi dúsgazdag Bácsi. De hát 
van nekem papám s szó sem le­
hetett róla. Látja, még reklámnak 
sem kell nekem ez a hír: őszintén 
bevallom, hogy nem felel meg n 
valóságnak. Nem fúlok a pénz 
után, — hála Istennek elég szép 
gázsit kapok, — és mindennél 
több nekem, hogy viszacmlékcz- 
lietcm itt azokra a szép színházi 
estékre, amikor egészen a közön­
ségé voltam s úgy búcsúztam el, 
mint talán azóta sem senki: vi­
rágokat szórtak akkor is, mikor az 
állomásnál a vonatra ültem. — 
Azt sem tudtam kik, csak azt lát­
tam, hogy lelkes, igaz híveim 
voltak.

Horváth Nusi legutóbb Kolozs­
várt működött, mint koloratur- 
primadoima. — ősztől kezdve a 
nagyváradi magyar színház tagja 
Csak átutazóban van Debreczen­
ben. Budapestre készül külön­
böző bevásárlások végett. Itt a 
Bikában szállt meg. Már is so­
kan keresték föl s a szobájában 
olt illatozik néhány friss csokor...

KITŰNŐ FÉRFI-INGEK

FRANK EDÉNÉL
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Érdekes színházi hírek. Hel vey 
Erzsi, a Csokonai színház uj prima­
donnája, mint értesülünk, a Tátrá­
ban nyaral. Augusztus végére érke­
zik csak Debreczcnbe. Szeptember 
elején mutatkozik be, valószínűleg 
a Lengyelvér cimü operettében. — 
Gabányi László, a budapesti Nem­
zeti Színház tagja, aki pár hete 
Debreczenben időzött, tegnap este 
elutazott. Gabányi László, Gabányi 
Árpád, a Nemzeti Színház nagy mii 
vészének fia, aki nem csupán kiváló 
színész, hanem nem mindennapi Írói 
tehetség is. Mutatták ezt azok az 
apró kis cikkei is, amelyeket ittléte 
alatt az Egyetértés számára irt. Ga­
bányi László nagyon megszerette 
Debreczent s valószínű, hogy ezután 
majd sűrűbben fog idelátogatni. 
Ocskay Kornél, a Debreczenben is 
jól ismert tenorista, valószínűleg a 
Városi színházhoz szerződik a jövő 
szezonra. - A cseh kultuszminisz­
ter kijelentette, hogy nincs kifo­
gása a magyar színészet ellen, ha 
színházat épit magának Pozsony­
ban. A pozsonyi magyarok komo­
lyan vették a cseh kultuszminiszter 
tréfás könnyedséggel telt kijelenté­
sét és egy nap alatt három millió 
szokolt gyűjtöttek az uj pozsonyi 
magyar színház építésére. A szük­
séges összeg néhány nap alatt 
együtt lesz s igy rémülhető, hogy a 
hajléktalan magyar színészet ismét 
fedél alá juthat. — Búrdossy Pál 
kecskeméti színtársulata válságba 
jutott. A színtársulat jelenleg nyári 
állomásán : ' Szolnokon játszik 
üres házak előtt. A színészek már 
a júliusi gázsit is csak részben tud­
ták megkapni, a szünidei fizetésüket 
pedig csak akkor kaphatják meg, 
ha Búrdossy igazgató kölcsönt tud 
szerezni. A színészek — Írja a 
Kecskeméti Közlöny — már eddig 
sokat nélkülöztek s most kétségbe 
vannak esve, mert sokun közülük 
betevő falat nélkül néznek a jövő 
hónap elé. — A debreceni Csokonai 
színháznak a Zilahy igazgatása 
alatt volt kedvelt tagja Szakács An­
dor hősszere lines Bizonyára még 
sokan emlékeznek rá. Szakács An 
dor most ülte 35 éves színész-jubi­
leumát. Szakács Andor a Leár ki 
rálybun lépett fel s pályatársaivá 
együtt lelkesen ünnepelte Kolozs­
vár egész magyar társadalma.

A \igszin ház-mozgó ünnepel vés 
megnyitó előadása szombaton lesz.
> a lósággal művészi eseményt jelent 

az uj mozgó-szinház bemutatkozó 
előadása. A fővárosi nagy mozgó- 
színházak egyik legérdekesebb film- 
ujdonságát a „Gróf Cagliortrot 
tartalniaza a nagy és 3 órás műsor.
A nyitányt a katona zenekar játsza.

gyancsak katona zenekar kiséri a 
hm-musort is. Ünnepélyes lesz 
;ri,h (,abor prológusa, melyet Oláh 

ez alkalomra irt s melyet 
György, a népszerű mü- 
Nemzeli Színház tagja sza- 

I ei meszelésen városszerte 
érdeklődés az ilyen nagy- 

ilő-
Vigszinház-mozgó

Gábor 
Kürthy 
vész, a 
val el.
"agy az
szabása parádés előadás iránt. 
Jegyzéseket a
Pénztára fogad el. Telefon 14—71.
}l ETÉRTÉS kindóhivata- 
t.mak telefonszáinu : 4.

A titokzatos jyapiuvisárlö.
Az ablakon kidobott 150,000 korona.

5

Az OMKE, az Országos Magyar 
Kereskedelmi Egyesülés hivatalos 
lapja julius 23-iki számában közli 
az alábbi cikket:

Annak idején az OMKE hirt 
adott a debreceni gyapjuvásárrúl, 
melyet az ottani Közgazdasági 
Bank, a nagy Takarék és a Han­
gya együttesen rendeztek s a 
amelyre elég tisztes mennyiségű 
gyapjú gyűlt össze a Tiszántúlról. 
A gyapjú vásár véget ért, eladók s 
vevők eltávoztak, azonban még 
mindig nem akar elülni az izga­
lom, amelyet egy kínos és követ­
kezményeiben egyelőre be sem 
látható incidens keltett fel.

Amint a vásárt Ferdinandy 
Bertalan min. tanácsos, a föld- 
művelési miniszter képviselője, 
rövid, de igen lendületes, szép be 
széddel megnyitotta, a vásárlás 
eleinte nehezen akart megindulni. 
Ezen senki sem csodálkozott. Ter­
mészetes, hogy a gazdák mennél 
magasabb árakat igyekeztek el­
emi. Ebben a törekvésükben meg­
erősítette őket az Agricolának Bu­
dapestről autón megérkezett igaz­
gatója is, aki Utalással a világpiac 
helyzetére és az elérhető maga­
sabb árakra, intette a gazdákat 
áruiknak elhamarkodott eladásá­
tól. A gazdák tehát 80 koronás 
arakat emlegettek. Viszont a gyá- 
rak képviselői a másik véglet 
gyanánt — 40 koronás árakkal 
példálóztak,

Így állt szemben egymással far­
kas-szemet nézve a két tábor.

Ekkor következeit be a sajátsá­
gos fordulat, amely még ma is fe­
szültségben tartja a juhtartó gaz­
dákat Debrecentől fel egész az or­
szág széléig.

A csöndes várakozás közben 
előlépett egy elegáns fiatal­
ember és miután megmutat­
lak neki a vásár legprímább 
áruit, kijelentette, hogy kész a 
javát megvásárolni 00 K-crt.

Igazolta‘magát, mint a Nyugat- 
magyarországi Mezőgazdasági és 
Kereskedelmi r.-t. képviselője, 
pénzt vett elő s rövid alkudozás

""»I meglehetősen mérsékelt ér­
dek odest mutattak. Azok az el- 
!ldókl Pedig- akik a soproni Sza­
rvai leszerződtek, kezdték magu­

kat egyszerre rosszzul érezni. Ne-
hnnM11 íVél. D1ClU 3 ^proni 
Bankhoz es mire a posta fordult :
nagy konsternáció közt olvasták a 
kiábrándító hirt, hogy

a Nyugatmagyarországi Ke­
reskedelmi és Mezőgazdasági 
r.-t-nak esze ágában sincs 
honorálni Szabó ur debreceni 

vételeit.
Mit csináljanak a gazdák ? 

vasai- rendezőségének legteljesebb 
támogatása mellett úgy igyekez­
tek megvédeni jogaikat, hogy köz- 
jegyző közbenjöttével értékesitet- 
lek a nyakukon hagyott gyapjút 
csak a közben jött áralakulatnak 
lehetett köszönni, hogy száraz 
la ,,al ki tudtak mászni a nagy 
slamaszlikából.

Az alábbiakban közöljük deb­
receni tudósítónk beszélgetését ot­
tani kompetens tényezőkkel, kide- 

belőle, iioevru

,lí

után a jég meg volt törve. Szabó 
Tibor — ez volt a jókülsejü és 
biztos fellépésű direktor neve 
sorra kötötte le a jobbnál-jobb 
árukat s egy félóra se telt bele,

a vasár rendezőségét nem ter­
heli mulasztás

o volna azonban sürgősen vilá­
gosságot vetni ennek a különös 
machinációnak a hátterére.

A tisztességes kereskedő, aki 
keservesen szerzett pénzét viszi a 

, vásárra, a kisgazda, aki csak két- 
szer egy évben tudja megnyílni a 

I jubat: egyformán kiváncsiak arra 
ki utaztatta le Szabó Tibor urat,

! hogy követ dobjon a debreceni 
vásár vizébe és miután beledobta: 
nevetve továbbálljon.

Kiváncsiak a juhtartó gazdák s 
gyapjukereskedők, kinek az érde­
kében állott a titokzatos Szabó 
igazgató utazása Sopronból (?) — 
Debrecenbe.

Egyáltalán kiváncsiak vagyunk, 
hogy ki finanszírozta ezt az uta­
zást, az elegáns gesztussal odado­
bott 150,000 korona kinek a kasz- 
szájából került ki.

A gazdasági közvélemény ezekre 
a kérdésekre sürgős feleletet vár.

^ ............. .

A Diamandi-ügy
Budapest, julius 20. A képviselő- 

l,lz folyosóján sokat beszéllek 
zokról a tárgyalásokról, amiket a 

"ingvar politikusok folytattak 1919- 
l’iamamli román megbízottal a 

ionján megszállás alatt. Nagyatádi 
z.ilm még nem érkezett vissza Bu- 

i opestre, igy nem adhatott bővebb 
etvilúgositást és magyarázatot teg- 

"■ipi nyilatkozatáról. Nagy érdek- 
.’i st kelleti Erid rieh István meg­
jelent nyilatkozatának az a része, 
"melyben kijelenti, hogy régebbi 
Politikusok is tárgyaltak Diamandi 
1 on iá u megbízottal. Azt hiszik, több 
nyilatkozat fog még ez ügyben el­
hangzani. Nagyatádi ma éjjel érke- 
Mk vissza Budapestre.

már megvásárolt 40,000 kilo­
gramm gyapjút egyre-másra 

00 koronájával.
A 2 és félmillió korona vételárra 
mindjárt le is fizetett 100,000 ko­
ronát foglalóul. A vásáron egyéb­
ről se esett szó, mint a soproni 
bank vételéről, ebben a diskurzus- 
lián azonban már az elegáns 
Szabó nem vett részt. Szétosztván 
az eladók közt nagyhasu bankóit, 
elhagyta a vásár területét, azzal, 
hogy másnap visszajön.

Azonban — miként leleményes 
olvasóink kitalálták — nem jött 
vissza Szabó Tibor se másnap, se 
harmadnap. Negyednap tudták 
meg egy Pestről visszatért keres­
kedőtől a debreceniek, hogy

a titokzatos idegen még a 
vásár délelőttjén csöndesen el­
utazott, nem véve búcsút 
mástól, mint az ajtófélfától.
Közben pedig igen sajnálatos 

fejlemények történtek. A vásár 
vevői, midőn a legszebb mintákat 
elvették az orruk elöl, a maradék

* * *

Debrecenből jelenti az Ornke tu­
dósítója : A misztikusan felbuk­
kant és titokszerüen elsüllyedt 
soproni idegenről beszél ma is 
mindenki a helybeli Bika-kávé­
háziján ép úgy, mint Böszörmény 
és Nánás határán. Felkerestük 
ma a gyapjuvásár legfőbb intéző­
jét. Szaru kán Sándor a Köz- 
gazdasági Bank agilis igazgatója 
a legnagyobb előzékenységgel tei- 
jeszkedett ki az ügy minden vo- 

: natkozására.
! — Való tény, hogy az ismeret­

len Szabó Tibor 60—60 és fél kö­
römiért vette meg a kiállítás gyön­
gyét képező 400 mm. tételt és ezért 
lefizetett 150,000 koronát. Kifeje­
zetten a Nyugatmagyarországi 
mezőgazdasági és ipari keresk. rt. 
részére vásárolt,

de ez az intézet kijelentette, 
hogy nem adott ilyen magas 

limitet.
Erre aztán mi az üzletszabályzat 
értelmében elárvereztük az összes 
tételeket.

Senkit se akarok meggyanúsí­
tani, de egyesek által sub rosa 
terjesztett rágalmakat, mintha a 
Közgazdasági Bank fizette volna

ezt az összeget, hogy magasabb 
arakat tüntessen fel, a leghatáro­
zottabban visszautasítjuk. Ilyen 
eszközre a gyapjuvásár vállalat- 
nak egyáltalán nem volt szüksége, 
amit a legfényesebben dokumen- 
un az a tény, hogy

11 gyapjú tételekért az árveré­
sen nemcsak a kikiáltási árak 
elérettek, hanem a jaegern- 
dorfi J. H. Gross cég a Papp- 
ler-féle 64 mázsás tételért az 
eredeti 61 K-t fizette meg.

Én azon a nézeten vagyok, 
hogy Szabó Tibor kirándulása a 
vásár diszkreditálására irányuló 
merénylet volt.

—— Nem képzelhető el, hogy va­
laki 50%,-kai merje túllépni a li­
mitet.

Egyebekben még azt kívá­
nom megemlíteni, tette hozzá 
Szarukán igazgató, hogy a vá­
sárrá került 2200 métermázsából 
mindössze 250 mm. maradt visz- 
szu eladatlanul, ebből mintegy 
15 mm. magyar raczka. Az ura­
sági tételek legnagyobb része 59— 
00 koronáért kelt el. A kisgazda- 
tételek közül a fekete töldi és szilu 
gyapjú 50—54 K-ért, a homoki 
gyapjú 46-—52 koronás áron cse­
rélt gazdát.

Beszéltünk egv itteni gazda ér­
dekelttel is.

— Nem lehel eléggé elitélni ezt 
az eljárást. Ki kellene deríteni, ki 
ültette vasútra azt az úriembert és 
lii adta neki a 150,000 koronát. -~ 
Mert hogy nem a maga pénze voll. 
arra mérgét lehet venni. Az ilyen 
mesterkedésnek könnyen az lehe­
tett volna az eredménye, hogy 
szépen hoppon maradunk mind­
nyájan. Ha komoly gyapjú vásárt 
akar a kormány, legyen rá gondja 
hogy aki ilyesmit próbál, annak 
alaposan elmenjen ettől a kedve.

Beszéltünk végül Schloss AI- 
fréddal í* '■' az árverésen meg­
vette az árukat.

— A Szarukán igazgató nyilat­
kozata megfelel a tényeknek. En 
vetem meg az árukat a jaegern- 
dorfi cég nevében az árverésen. 
Éhez hasonló eset még nem for­
dult elő a gyapjuüzletben.“ 

Nyilvánvaló ezekből, hogy a vá­
sár rendezősége a leghelyesebben 
járt el s énpen annyira meglepe­
tés volt számára ez az üzleti deus 
ex macbina, mint a vásáron részt­
vevőknek.

Dollárt
léi mái idegen pénzt, aranyit, izOitét 
I ligeilegdrigábban viizik
Simon György

loebreczen, Kossuth-utca 11.
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II DTE pílya felavatása.
Már teljes fényében kezd kibonta­

kozni az a nagyszerű progrnmm, a 
mellyel a DTE vasárnap az újjá 
épített nagyerdei pályáját felavatja. 
Debreczen egész sporttársadalmá- 
nak feszült érdeklődése előzi meg a 
pályaavatót, ami nem is csoda, hi­
szen a nagyerdei sporttelepet régen 
nélkülözi már a debreczeni közön­
ség. A Ferenczvárosi Torna Club
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csapata szombaton délben érkezik 
Debreczenbe.

A vendégeket a DTE tagjai fogad­
ják, élükön dr Magoss György egye­
sületi elnökkel, aki üdvözli a vendé­
geket, akiket városi díszkocsikon 
visznek be a Bika szállodába. — A 
sportszeretetnek nagyszerű (amije­
iét adta Bódogli László, a DTE ki­
váló birkózója, aki az FTC csapa­
tát vasárnap reggel meghívta ma­
gához vendégül. A DTE vezetősége, 
hogy a közönséget a felesleges to­
longástól megóvja, három helyen is 
árusiltatja a jegyeket és pedig Bó- 
dogh Lászlónál, Springer József és 
Tolnai Dániel urak üzletében, ahol 
ajánlatos ezt előre megváltani.

A mérkőzés természetesen szin­
tén ünnepi keretek között fog le­
zajlani. A nagyerdei pálya zászló- 
diszben várja a vendégeket. Az ün­
nepi kick-off rúgást dr. Magoss 
György egyesületi elnök fogja vé­
gezni. A nem mindennapi sportese­
ményre vidékről is számos egye­
sület jelentette be részvételét.

fl BE tizére jubileuma.
A II. osztályú bajnokság győz­

tese, az egész bajnoki szezonban 
kiválóan szereplő Berettyóújfalui 
Sport Egyesület augusztus második 
tízéves jubileumát. Az egyesület e 
felében ünnepli meg fennállásának 
jubileumot ünnepélyes keretek kö­
zepette ünnepli meg. Népünnepély- 
Ivei kapcsolatban nagy sport ver­
seny lesz, úgy atlétikai, mint foot­
ball számokkal. A BUSE ez alka­
lommal vagy egy fővárosi, vagy az 
egyik legjobb debreczeni csapatot 
látja vendégül. A jubileumi ünnep­
ség igen nagyszabásúnak ígérkezik, 
részt vesz azon előreláthatólag Szi­
lágyi Lajos, Berettyóújfalu nemzet­
gyűlési képviselője, azonkívül Bi- 
harmegye notabilitásai.

A BUSE 10 éves fennállása alatt 
nagy érdemeket szerzett az egye­
temes sport terén.

Az idei bajnoki szezonban veret­

közönsége van, a mérkőzéseket 800 -
-1000 főnyi közönség nézi végig, ; 

de ez a szám csak folyton, növek- • í 
szik, ami a BUSE működésének 
eredménye. (

A I)MTE ma este 8 órakor bir- ! 
kozó szakosztályi ülést tart, pontos ! 
megjelenést kér a vezetőség.

A DKASE vezetősége folyó hó ] 
27-én, szerdán este fél 8 órakor a i 
clubhelyiségben elnöki, szombaton ! 
este 8 órakor pedig választmányi j 
értekezletet tart.

Felhívás az ifjúsági játékosokhoz. I 
A DKASE football szakosztály ve­
zetősége felhívja ifjúsági játékosait, ■ 
valamint az ifjúsági egyesületek j 
azon játékosait, kik a DKASE szí­
neiben akarnak játszani, hogy soro- j 
zásuk végett, melyet az egyesület | 
trénere végez, kedden délután 4 j 
órakor az ügetőtéri pályán teljes 
számban pontosan jelenjenek meg.

Tudomásul hozzuk a hadise­
gélyeseknek, hogy az 1921. évi 
augusztus havi hadisegélyeket:

1921 augusztus hó 4-én és 5-én 
fizeti pénztárunk, azoknak pedig, 
kik c napokon nem jelentkez­
nek, augusztus 15-én.

Figyelmeztetnek a hadisegé­
lyesek, hogy a kitűzött napok 
valamelyikén annál is inkább 
vegyék ki hadisegélyüket, mert 
ellenkező esetben csak a követ­
kező hónapban juthatnak illet­
ményeikhez.

A kifizetés csakis a fizetési iv 
felmutatásával és csak az arra 
jogosított kezéhez történik.

Aki a pénz felvételében aka­
dályozva van, szabályszerű meg­
hatalmazással ellátott megbízot­
tat is küldhet érte.

Debreczen, 1921 július 26-án.

I Tiszántúli PMIlti Bank
árubizományi ásáltaláno* ügynökség 
Reinbold, Szilágyi és Társai 
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.

oo Telefonszám 566. oo
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TŰZIFA.
Iparvállalatok, hentes és pék­
üzemek, szállodák, vendéglők, 
testületek, bérházak és ma­
gánosok most lássák el ma­
gukat az üzemükhöz és a 
téli fűtési saisonban szüksé­
ges tűzifával, mert az őszi 
áruszállítások miatt a tűzifa 
szállítása ismét nehézségekkel 
fog járni, drágább is lesz és 
még sem lesz fa. Most még 
akadálytalanul lehet szállí­
tani, aránylag olcsón ; cégünk 
bármily mennyiségű prima 
2—3 éves vágású, egészséges

btikk-hasábfát
szállít vaggontételekben a leg­
előnyösebb feltételek mellett. 
Megrendelések irodánkban egész 
napon át eszközölhetök. oo oo oo

UJ Modern UJ
Hentes-éscsemege-üzlet

Varga-utca 11. sz.
alatt folyó hó 28-án megnyílik. 

Tisztelettel
ANNYOK LAJOS hentes.

oiinnnszoko1' ,elII 1 M W mindenféle arany éaIII n ti ezustILLIPIl vételeéseladása
Töz
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sdel megbízások. Ktil- 
1 kifizetések (Devizák).

RÍ)
Deb
(Ke
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szál

HHBI bankirodája
reczen, Degenfeld-tér 6. szám 
nyérpiac). Telefon szám 209. 
•iac-utca 67. szám (Frohner- 
loda). Telefon szám 407.

Hasi

M

ifi menetrend 's:>.
ARA 40 KORONA.
Hivatalos, kiadás, mely ma­
gába foglalja a megszállott 
területek menetrendjeit is és
október hó 1 -lg marad 
érvényben. — Kapható a

HISZ" kiyijimsMésta.

A n

Nyo
ugys
ben
get,
laká.

1
Érte
mén
o-o-t

éhal dr. Veres Menyhért 
tulajdonát képezett
mtató-u. 11. sz. ház,
zintén Llajduböszörméhy- 
cgy 6 kisebb üzlethelyisé; 
egy kávéházut és egy úri 
,t magában foglaló, köz­
ion ton levő ház eladó, 
ke zni lehet Hajduböször- 
yben, dr. lizonyl György 

ügyvéd irodájában, o-o-o

tO mimé— tarák* art 1 kor.1 K M MII. Vaaáraat II
laki tattkMi etedet! Stefiül kátéit

letét! dU MátakályMtkl 
r éétl 19 éráié ***** Máé*.

1*4 hl

lenül kivívta a második osztály 
első helyét s csupán balszerencséje 
okozta, hogy a legutóbb megismé­
telt KTE—BUSE döntő mérkőzésen 
vesztesként hagyta el a pályát s 
nem kerülhetett be az első osz­
tályba. De már mozgalom indult 
meg, hogy a törekvő és ambiciózus 
BÚSÉT, amely valóságos kultur- 
missziól fejt ki Csonka-Biharban, 
bekerüljön az első osztályba. Való­
színű, hogy az akciót siker fogja 
koronázni.

Az egyesület a debreczeni csapa­
tokkal is szép eredményt ért cl, igy 
a DTE csak 2 : 1 arányban tudta 
csak legyőzni.

Az egyesület élén lelkiismeretes 
vezetőség áll, a footballszakosztály 
ügyeit Salamon Jenő, az atlétikát 
Kiss Antal intézi fáradhatatlan 
buz-galommal. A BUSE-nak lelkes

Debreczen sz. kir. város 
népjóléti hivatala.

Árverési hirdetmény.
1921 augusztus 5-én d. u. fél 

2 órakor Debreczenbcn, Batt- 
hyány-utca 26. szám alatt elár­
verezek 1200 koronára becsült 
Íróasztalt.

Rosner Imre,
bir. végrehajtó.

FELELŐS SZERKESZTŐ :
Dr. SZATAI FIRING.

KIADJA:
Oekeeee sz. kir. «ára* 4* * Bízást* II
rét. enbázkirBlet klemremU-«állítat.
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Tiszántúli Pénzváltó Bank
Reinbold, Szilágyi és Társai, Tn|nfnn> cqn 
Debreczen, Csapó-u. 19. sz. ItilolUII. uOO.

Foglalkozik a banküzlet minden ágazatával, bevált:
Mindenféle külföldi pénznemeket, arany- és ezüst érmeket, ide- 
---------------------------------- .. . ! ■ * gén értékű csekkeket, utalvá­

nyokat stb. a legmagasabb napi árfolyamon.
Értéktőzsdei megbízásokat yáll»l- külf°'di. átutalásokat teljesít a
-------------------------- =--------------- legelőnyösebb feltételek mellett. (Devi-

sákat és külföldi kifizetéseket vesz és elad.)
Szappanosoknak szállít Prima Olvasztott faggyút, csontzslrt a leg-
------—---------------------------- olcsóbban.
Tímároknak Pe(lig folyékony és szilárd tölgyfakivonatot (tannint), olvasz- 
------------------- totl faggyút, halzsirt, cserzőanyagokat stb.
Gén- és motorüzemek ilt szerezhetnek be legolcsóbban henger- és 
----“-------------------------------- kenőolajokat, benzint, gépzsirt, szijjakat stb.
Tűzifát (C8er> tölgy és bükhas^b) vegontételekben szállít.

Terményeket (buzáf> rozsot, árpát, zabot, tengerit és hüvelyeseket) vá- 
________1------- sárol a legmagasabb napi áron.

rwi

állást keresők,
valamint akilmek alkal­
mazottra van szükségük
házvevök

vagy
akik házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

„Egyetértés“
hirdetési rovatát, mert ottan min­
dent biztosan megtalálnak, amire 
szükségük van. *++++*++*+*++*++

Egy
jó munkás cipészsegé­
det felveszek. Csapó-u. 
99. szám, Pancsu. 3084

Keresek
négyes vagy hatos 
cséplő-gépet 700 ke­
reszt termény azonnal 
kezdődő cséplésóre. — 
Kölcsey-u. 11. 3085

25-én délután 
a Royaltól a Strand­
fürdőig elveszett fém­
órát megtalálója hozza 

I el a Royal portásához,
I ahol illő jutalomban 
I részesül. __ ___3087

Ingvarrá
I leányok kerestetnek a 
Kaiser cégnél.

Ajánlat
Csuz és kösz vény

ellen legjobb a hires 
Király balzsam. Kap­
ható * a készítő Grósz 
Nagy Ferenc gyógyszer­
tárában, a színház mel- 
lctt. ____ 2924

1‘oloskalrtást
vállal felelősséggel Rát- 
honyi Gábor, hatósági­
lag engedélyezett féreg­
irtó, Czegléd-u. 18. sz.

3095

Kereslet

Hatósági

elfogad és figyelmes 
kiszolgálást biztosit

if»
Piac 4« Miklóf-u. sarok.

3091
Veszek

fehérnemüeket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7. sz. 3092

ezüstöt, briliánst, zálog­
cédulát vesz legmaga­
sabb napi áron Steiner 
Mihály Hatvan-u. 2. I.

jó kottista zongorista 
férfi vagy nő felvéte­
tik. Cim a kiadóhiva­
talban. 3093

emelet. 3059 Vizsgázott
fütő felvétetik a Stem 
kefegyárban. 3096

Használt
kis méretű jó karba

Löblé ecetgyár, Szálkái 
utca 5. sz. 306

py

Eladás
Üvegballonokat

kosárban megvételre
keresünk. — Gyógyáru 
Kereskedelmi R.-Társ., 
Piac-u. 4L 3088

Makulatur
5 kg-os csomagban el­
adó a kiadóhivatalban.

Gépírásban
és irodai munkában 
jártas kisasszonyt ke­
resünk. Révi Ferenc és 
Társa, Hatvan-u. 76.

3090

Föld
40 holdnyi épületekkel 
a Paczon eladó. Azon­
nal szántható. Pntnky, 
Csapó-utca 19, kereszt- 
épület. 3086

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházkor, könyvnyomda-vállalata


